

# TÉRSÉGI TÜKÖR

Közéleti információs havilap • Megjelenik minden hónap első hetében • II. évfolyam 3. szám, 2008. július

Ásotthalom, Bordány, Domaszék, Forráskút, Mórahalom, Öttömös, Pusztamérges, Röske, Ruzsa, Szeged, Üllés, Zákányszék

## Szövevényes ingatlancserék

avagy hogyan működik egy önkormányzati mutyi



*Ingalanspekuláció-gyanús botrány gyűrűzik a szegedi városvezetés feje fölött? A SZVSE-pálya és a városi stadion, a SZEOL-pálya körüli ingatlancserék háttéralkujáról és a jogi szabálytalanságoktól hangos a média. A város és az érintett cég, a Szeviép cégcsoport vezetése a sport elleni támadásként aposztrofálta a helyzetet, de kiderült, hogy az ügyben már a rendőrség is nyomoz. Folyt. 2. o.*

## A KDNP a nyugdíjasok védelmében

*Azt akarja elérni a Kereszténydemokrata Néppárt, hogy a kormány a fogyasztói árnövekedéshez igazodva korrigálja a nyugdíjakat – jelentette ki Semjén Zsolt pártelnök. A KDNP mindezt országgyűlési határozati javaslatban rögzíti, melynek lényege, hogy az Országgyűlés arra kötelezze a kormányt, hogy adják vissza a nyugdíjasoknak azt, amit elvettek tőlük.*

A nyugdíjak tavalyi reálérték-csökkenését a kormánynak egyösszegű kifizetéssel kell elismernie a KDNP szerint, mely összeg egytizenkettel részével kellene korrigálni az ez év január elsejétől hatályos nyugdíjak összegét. „A kormány elhibázott gazdaságpolitikája és a megszorítások miatt az elmúlt évben a nyugdíjasok átlagosan 30 ezer forinttal kaptak kevesebb nyugdíjat, mint amennyi járt volna nekik. A

kormány saját, rossz döntéseinek árát az amúgy is nehéz helyzetben lévő nyugdíjasokkal fizeteti meg” – áll a KDNP közleményében. A kereszténydemokraták vissza akarják adni azt a nyugdíjasoknak, amit a Gyurcsány-kormány elvett tőlük. „Nem hagyjuk, hogy a nyugdíjasokat megtévesszék, és velük fizetessék meg a kormány rossz döntéseinek árát! – tartalmazza a közlemény. Semjén Zsolt emlékeztet



tett rá, hogy a kormány is elismeri, hogy 2007-ben a nyugdíjak reálértéke mintegy 3,8 százalékkal csökkent, ami azt jelenti, hogy minden nyugdíjastól 30 ezer forintot vett el a kormány. Mivel a májusi infláció is magasabb lett a vártnál, különösen indokolt a nyugdíjak rendezése.

Folytatás. a 2. oldalon

## A tartalomból:

<b>Légimentés a Dél-alföldi régióban</b> Rácz Jenő sűrgeti a bázis megépítését	<b>2. o.</b>
<b>Intézményi felújítások</b> Sikeres megyi pályázatok	<b>3. o.</b>
<b>Ellenőrzik a kamionosokat</b> A biztonságosabb közlekedést szolgálja	<b>4. o.</b>
<b>Határátkelő Ásotthalmon?</b> Az uniós forrásokban látják a megoldást	<b>5. o.</b>
<b>Bivalytelep épült</b> Turistalátványosság Nagyszéksós-tón	<b>6. o.</b>
<b>Spárgaünnep Öttömösön</b> Ünnepelt a 100 éves falu	<b>7. o.</b>
<b>Napelemek, napkollektorok</b> Energia Információs Központ Mórahalmon	<b>8. o.</b>
<b>Paradicsomfesztivál</b> Idén is lesz paradicsomos parádé	<b>9. o.</b>

## Dübörög a Sokadalom!



## Programok a 11. oldalon!

Ismét ezek keresik fel  
a Homokháti Sokadalom programjait



Kedvezményes **LECSÓVÁSÁR** szelvény a 12. oldalon!

# Rácz Jenő sürgeti a légimentés elindítását



*Nem hozták meg a hozzájuk fűzött reményeket a magyar egészségügyben az elmúlt években végbement változások, illetve törekvések. Rácz Jenő volt egészségügyi miniszter egy szegedi tanácskozáson azt hangsúlyozta, hogy meg kell vizsgálni a helyi – akár intézményi szintű – kezdeményezéseket, mert a jó példákkal jelölhető ki a helyes út.*

Példaértékű összefogásnak nevezte Rácz Jenő, a Veszprém Megyei Kórház főigazgatója azt a hangsúlyozottan nem politikai, hanem szakmai alapon nyugvó összefogást, mellyel a megye települései közösen léptek fel a szentesi légimentő-bázis megépítéséért a Csongrád Megyei Közgyűlés felhívására. A Légimentő Kht. felügyelőbizottsági tagjaként Rácz Jenő javaslatot tett az egészségügyi miniszternek arra, hogy pár héten belül induljon meg a légimentés a Dél-alföldi régióban, és addig is elérhető legyen a szolgáltatás, amíg a szentesi bázis felépül.

„Nem nevezhetjük sikertörténetnek az elmúlt két év egészségügyi reformjait, éppen ezért újra kell értékelni minden szinten ezeket a kérdéseket, és folyamatosan keresnünk kell a megoldásokat” – tette hozzá a volt egészségügyi miniszter. Ezt a munkát segíti az is, hogy megvizsgálják azokat, az esetenként

intézményi vagy önkormányzati szintű törekvéseket és reformlépéseket, melyekkel az adott település kíván javítani ellátórendszerén.

A korábbi egészségügyi miniszter elmondta, hogy *bizonyos ellátásokat csak olyan intézményekben lehet nyújtani, ahol a speciális szakmai és tárgyi feltételek maradéktalanul rendelkezésre állnak, és ezt el kell fogadnia mindenkinek.* Csongrád megye gazdag tanyavilágában egy másik fontos szempont is előtérbe kerül, nevezetesen a sürgősségi ellátás. *A kórházba szállítást megelőzően olyan ellátást kell nyújtani a betegeknek, hogy a riasztást követően egy órán belül szakszerű ellátást kapjon mindenki.* Rácz szerint ebben a munkában van kiemelt szerepe a mentőszolgáltatnak, és pont ezért fontos, hogy minél előbb újra elinduljon a légimentés a Dél-alföldi régióban.

Horváth Imola

## Szövevényes szegedi ingatlancserék

Folytatás az 1. oldalról.

*Ingatlanspekuláció-gyanús botrány gyűrűzik a szegedi városvezetés feje fölött? A SZVSE-pálya és a városi stadion, a SZEOL-pálya körüli ingatlancserék háttéralkujáról és a jogi szabálytalanságoktól hangos a média. A város és az érintett cég, a Szeviép cégcsoport vezetése a sport elleni támadásként aposztrofálta a helyzetet, de kiderült, hogy az ügyben már a rendőrség is nyomoz.*

A háttérben a SZVSE értékes ingatlanja áll, melyre még évekkel ezelőtt szemet vetett a fent említett építőipari magáncég. E terület elidegenítési tilalom védi, amit csak a közgyűlés változtathat meg, így a leendő vásárlónak érdemes volt már jó előre egyeztetnie az önkormányzattal és a tulajdonossal.

### Milliárdok egy tollvonással

A terület megszerzésére meg is született a közös terv, mely szerint a fizetési nehézségekkel küzdő SZVSE sportegyesület eladja területét a Szeviép cégcsoportnak, és kap egy 700 milliót érő, felújított sportpályát és 230 millió forintot cserébe. A város pedig, hogy az elidegenítéssel kapcsolatos kellemetlenségeket kikerülje, beépíti az ügyletet a megyeszékhely sportfejlesztési koncepciójába. Ezek szerint Szeged város önkormányzata pályázati úton értékesíti az Etelka sori stadiont, azt a Szeviép megszerzi, kicsinósítja, majd átadja a SZVSE-nek cserébe az egyesület ingatlanjáért, a város pedig uszodaépítésre fordítja az Etelka sori SZEOL-stadionért kapott pénzt, és hálából közgyűlési többséggel a Szeviép új ingatlanjáról leveszi az elidegenítési tilalmat. Így a SZVSE-pálya már nem csak sportcélra lesz hasznosítható, a Szeviép kapavágás nélkül nyerhet az üzleten akár kétszázmillió forint értékű földrögöt és fűcsomót.

### Kiborult a bili

Kényelmetlen helyzetet szült azonban egy nyilvánosságra került videó, amelyen a fent

említett közös tervnek az ismertetése látható az érintettek - Szentgyörgyi Pál gazdasági alpolgármester és Pistruai László, a Szeviép cégcsoport egyik tulajdonosa - előadásában egy nyilvános SZVSE-közgyűlésen. A videón a felek már kész tényként beszélnek a városi stadion átruházásáról, holott a pályázatot a felvételt követően hat hónappal írták csak ki.

### Nyomozás és fenyegetőzés

A SZVSE és a Szeviép cégcsoport – ezen a közgyűlésen – aláírt egy szerződést, melynek értelmében konzorciumban nyújtanak majd pályázatot az Etelka sori stadionra. A pályázat benyújtása előtt a vasutas sportegyesület azonban kihátrált. Szeged Megyei Jogú Város Önkormányzata ugyanis „lecsípett” egy darabot a Tisza-parti ingatlanból, mert időközben felépült egy áruház a szomszéd telken, aminek a megközelítéséhez szükség volt bekötőútra.

Így a Szeviép érvénytelen papírokat adott be, ezért a bíráló bizottság nem fogadta el a cég vételi ajánlatát. Időközben kiderült az is, hogy egy bejelentés alapján a Bács-Kiskun Megyei Rendőr-főkapitányság Bűnügyi Igazgatóság Gazdaságvédelmi Osztálya eljárást folytat ismeretlen tettes ellen, jogtalan hátrányt okozó hivatali visszaélés büntetnének megalapozott gyanújával.

A város hallgat, az érintett cég vezetője pedig a sorozatos támadások miatt azzal fenyegetőzik, hogy kiszáll Szeged két élcapatának – a Pick kézilabdázóinak és a Szeviép kosárlabdázóinak – szponzorálásából.

Csala Krisztián

## Balesetveszélyes útviszonyok

A híradásokban gyakran tudósítanak frontális ütközésekről, felismerhetlenségig összetört gépjárművekről, halálos balesetekről. Ezek háttérben részben az országos fő-és mellékúthálózatok állapotának katasztrofális volta is szerepet játszik. Az útfelületeken különböző mélységű, folyamatos nyomvályúk, kátyúk, repedések és felgyűrődések keletkeznek. Az utakon a gépjárművek ezeken a megromlott állapotú útfelületeken kell, hogy közlekedjenek, amelynek következtében folyamatos veszélyeztetettségnek vannak kitéve.

A nyomvályús úton való gyorsításkor a forgatónyomaték, fékezéskor pedig maga a fékhatás nem egyformán hat a jobb és bal oldali kerekre. Ebben az esetben megpördülhet, sodródhat, esetleg irányíthatatlanná válhat a gépjármű még akkor is, ha az eredetileg megfelelő műszaki állapotú volt. Bár sok balesetveszélyes helyzet elkerülhető fékezésrel, oldalra kormányzással, manőverezéssel, ugyanakkor nem elhanyagolható tény, hogy éppen a nyomvályús utak esetében ezek a mozdulatok idézhetik elő a bajt. A biztonságosabb közlekedés megteremtése érdekében azt gondolom, hogy valamennyi gépjárművezető érdeke, hogy küzdjön a rossz állapotú, balesetveszélyes útfelületek kijavításáért és megszüntetéséért.

(név és cím a szerkesztőségben)

## Sikeresen pályáztak a térség intézményei

# Intézményi felújítások megyeszerte

*A térségben működő minden megyei fenntartású intézmény sikeresen pályázott az ingatlanok karbantartására, illetve az intézmények célfelújítására – tájékoztatta a Térségi Tükört Csányi László, Mórahalom alpolgármestere, a Csongrád Megyei Közgyűlés Tulajdonosi Bizottságának tagja.*

Számtalan intézményt, például iskolákat, szociális intézményeket tart fenn a Csongrád Megyei Önkormányzat. *Az épületek sajnos sok esetben rendkívül elhanyagoltak, hiszen az elmúlt 15-20 évben keveset fordítottak állagmegóvásukra, felújításukra.* A közgyűlés Tulajdonosi Bizottsága a közelmúltban tárgyalta az intézmények felől beérkezett igényeket, és mint Csányi Lászlótól megtudtuk, idén is háromszoros túljelentkezés volt az elkülönített forrásokra. Célfelújítási feladatokra idén 85 millió forintot különítettek el, míg az ingatlanok karbantartására 75 milliót. *„A Bedő Albert Középiskola kollégiumában például a vizes blokk felújítására is nyújtottak be pályázatot, méghozzá sikeresen”* – mondott példát Csányi László.

*A Klug Péter nevét viselő hallássérült gyermekekkel foglalkozó szegedi intézmény 9 milliót igényelt akadálymentesítésre, térburkolatra, illetve a vizes blokk akadály-*

*mentesítésére. A teljes összeget nem tudta megítélni a bizottság, ám több mint 7 milliót fordíthat az intézmény ezekre a beruházásokra.*

*A megyei önkormányzat Napsugár Otthonának ruzsai és mórachalmi idősek otthona, illetve az ásothalmi fogyatékos otthon is igényelt támogatást. A mórachalmi idősek otthonánál a fűtési rendszer átalakítását támogatta a bizottság, illetve fürdőszoba burkolást és vakolatjavítást. A bizottság tagjaként Csányi László külön indítványt is benyújtott az intézmény érdekében, így a terasz burkolását és egy rámpa építést is megvalósítják még ebben az évben.* A karbantartási pályázat tekintetében a pusztamérgesi szakiskolánál idén kijavítják a lépcsőburkolat hibáit. *„Az előző évhez képest a 2-es választókerület sikeresebben pályázott ezekre a forrásokra”* – összegezte Csányi László a tapasztalatait.

H. I.



## Az előrehozott választás gazdasági kényszer

„Nem kétséges, hogy március 9-én a népszavazással lezárult egy korszak. A népszavazás lényegében megvonta a közbizalmat Magyarország kormányától. Világossá tette, hogy ezt így folytatni nem lehet. A kormány lényegében meg is bukott, szét is esett, kisebbségi kormánnyá silányult. Valójában felhatalmazás nélkül kormányoz.”

„Március 9-ével nemcsak a többségi kormányzás ért véget Magyarországon, hanem egy gondolkodásmód korszaka is lezárult; véget ért a reformdiktatúra korszaka is: boldoggá, modernné, progresszívve teszlek benneteket, ha belegebtedtek is. No, az efféle gondolkodásmód felett is meghúzták a lélekharangot.”

„Kedves szocialisták, értsétek már meg, az emberekkel szemben Magyarországon gazdasági válság idején nem lehet kormányozni.”

„Politikai fordulat kell ahhoz, hogy az ország talpra állhasson. Ezt bizonyította maga a népszavazás és annak sokakat meglepő eredménye. Ezt bizonyítják a civil kezdeményezések és a többség akaratja, amely politikai fordulatot kíván.”

„Új gazdasági egyezséget kell, kellene kötnünk, amelynek az a lényege, hogy ezentúl nem hitelből és nem eladósodásból finanszírozzuk az országot, hanem gazdasági növekedésből, vagyis munkából. Egyezséget kellene kötnünk, hogy az ország eladósodását megállítjuk, munkahelyeket teremtünk és megindítjuk a jelentős mértékű gazdasági növekedést. Mert abból lesz; a növekedésből lesz munka. A



növekedésből lesz értékálló nyugdíj. A növekedésből lesz forrás, amellyel támogatni lehet a családokat, és amellyel állami beruházásokat lehet finanszírozni.”

„Növekedés, növekedés, növekedés. Ez az új egyezség gazdasági programjának a kulcsa.”

„Mi készek vagyunk arra, hogy életben tartjuk a reményt, és életben tartjuk a jövőt. A Fidesz készen áll Magyarországot

szolgálatára, mert úgy érzem, hogy mi tudjuk, hogy a magyar emberek jobb életminőséget, magasabb életszínvonalat érdemelnek, és ha tisztességes kormányuk van, amelyikre számíthatnak, akkor azt el is fogják érni. Sok embert látok ma itt, akik alkalmasak arra, hogy Magyarországot szolgálják.”

(Orbán Viktor beszéde a Fidesz politikai évadzáróján hangzott el 2008. június 12-én.  
Forrás: <http://orbanviktor.hu/>)

## A Csongrád Megyei Önkormányzat ajándéka

# A biztonságosabb közlekedést szolgálja

A térségünkben egyre jelentősebbé váló teherforgalom a balesetveszélyes helyzetek számának növekedését hozta magával. Ennek hatására döntött úgy a Csongrád Megyei Önkormányzat, hogy támogatja annak az eszköznek a beszerzését, amelynek köszönhetően a rendőrök fokozottabban tudják majd ellenőrizni a tehergépjárművek vezetőit.

A Csongrád Megyei Önkormányzat támogatása által beszerzett 2 milliós értékű berendezésnek köszönhetően ellenőrizni lehet, hogy a vezetők betartják-e a kötelezően előírt pihenőidőt és sebességet.

„A berendezés megvásárlását azért tartottuk fontosnak, mert az utóbbi időkből olyan mértékben jellemzővé váltak a tehergépjárművek okozta közúti balesetek, amelyekkel szemben fokozott intézkedésekkel kell fellépni. Örömről szolgál, hogy Csongrád megyében a rendőrség munkáját az jellemzi, hogy kiemelten kezeli a lakosság biztonságának és a közlekedés biztonságának megteremtését” – nyilatkozta lapunknak Magyar Anna, a Csongrád Megyei Közgyűlés elnöke.

A tachográf valójában egy olyan elektronikus érzékelő, amely képes akár a jármű által megtett út hosszát is mérni. Ezen adatok lekérdezéséhez, értékeléséhez egy kártyakiolvasóra van szükség. Ilyen technikai eszközt szerzett be megyei támogatással a Csongrád Megyei Rendőrfőkapitányság.

„A Csongrád Megyei Közgyűlés elnökszónyával áttekintettük a megyei közlekedés helyzetét, és a Védelmi Bizottság is napirendre tüzte annak megtárgyalását. Mindannyiunk elemi érdeke, hogy a gépjárművezetők pihent, a közlekedésbe való részvételre alkalmas állapotban üljenek a volán mögé. Az új készülék azt célozza, hogy megállapíthassuk, hogy a Csongrád



megye útjain naponta átmenő 1500-2000 kamiont vezetők valóban arra alkalmas állapotban vannak-e arra, hogy útjainkon áthaladjanak” – mondta Lukács János megyei rendőrfőkapitány.

A Csongrád Megyei Önkor-

mányzat abban bíz, hogy az adatleolvasó berendezésnek köszönhetően hatékonyabban lehet ellenőrizni a tehergépjárműveket, így ebből adódóan kevesebb kamion és busz okozta baleset lesz a megyében.

Szabó Kati

## Művelődés a város peremén

# Veszélyben Hattyas kulturális élete

Nincs művelődési ház a Szegedhez tartozó Klebelsberg-telep – ismeretesebb nevén Hattyas – területén. Mivel az iskolához tartozó ebédlőt – melyet jelenleg használhatnak – lebontásra ítélték, közösségi tér nélkül maradhatnak az ott élők. Több kérelmet is írtak már közösségi életük megmaradása érdekében, többek között Nógrádi Zoltánhoz és Glatz Ferencnek is fordultak problémájukkal.

Mint ahogy a Térségi Tükör előző számában is beszámoltunk róla, aggódnak a Klebelsberg-telepiek kulturális életük jövője miatt. Művelődési házzal 1948 óta nem rendelkezik a szegedi városrész, hiszen az egykor lakossági önerőből és összefogással emelt épület

jóformán az államosítása óta kocsmaként üzemel. Nem is ezt szeretnék visszakapni. Belátták, hogy egyleg egy teljesen új művelődési házat nem fognak felépíteni a telepen, de továbbra is keresik a mindenki számára legjobb megoldást.

A településrész közösségi életéért sokat tevékenykedő Klebelsberg-telepi Polgári Kör Egyesület szeretné elérni, hogy legyen egy olyan közösségi hely, ahol össze tudnak gyűlni, és programokat tudnak lebonyolítani. Vető Zsuzsa vezetőségi tagtól megtudtuk, hogy a Harangláb Nyugdíjasklubbal együtt fogják össze a kulturális programokat a környékben. Jelenleg az iskolához tartozó faház ad otthont rendezvényeiknek, szakköröknek. Ha ezt az építményt lebontják, akkor jóformán fedél nélkül maradnak.

Glatz Ferencről egy szegedi látogatásakor kértek segítséget az egyesület tagjai. Glatz a Párbeszéd a Vidékért Egyesület elnökeként Botka Lászlóhoz fordult levélben, melyben a következőket írja: „A fórum után felkeresett a Klebelsberg-telepi Polgári Kör Egyesület képviselőjében több kollégát, és mint a Párbeszéd a Vidékért Egyesület elnökétől, támogatást kért közösségi házuk megtartása ügyében.” Glatz Ferenc arra kérte Botka László polgármestert, hogy amennyiben tud, segítse az egyesületet céljai elérése érdekében.

Erre ígéretet is kapott, ám az azóta eltelt időben nem történt semmi az ügyben. A problémát jól ismeri Nógrádi Zoltán országgyűlési képviselő, Mórahalom polgármestere is, akihez Hattyason tartott fogadóórán fordultak a lakosok. „Az utóbbi időben Szeged vezetése nem fordít elég figyelmet a külső városrészek ilyen típusú gondozására, a közösségi élet elsorvasztására törekszik. A térség szabaddemokrata országgyűlési képviselője sem foglalkozik ezzel az ügygel kellőképpen, ezért vállaltam, hogy segítem a hattyasiakat” – nyilatkozta lapunknak Nógrádi Zoltán.

A lebontásra ítélt faház felújításán túl, a fiókkönyvtár bővítésén át egy új közösségi ház építéséig több verzió is felmerült megoldásként.

va

Dr. Botka László úrnak,  
Szeged Város polgármesterének

Szegedi Önkormányzat  
Szeged  
Széchenyi tér 10–12.  
6720

Tisztelt Polgármester Úr!

Legutóbbi szegedi látogatásom alkalmával meggyőződhettem arról, hogy a város érdeklődési-közművelődési fórumai milyen gazdag programot kínálnak a város polgáraitak. Szinte hihetetlen, hogy a nekem átadott programfüzet milyen sokféle fórumot és műsort tartalmaz! És teljesen meglepett, hogy a Szegedi Akadémiai Bizottság Székházában tartott polgári fórumon milyen nagy számban jelentek meg különböző társadalmi állású és különböző vilégfelfogású emberek. (Erre a sokszínűsége a számtalan hozzászóló és a kérdések maguk is utaltak.) A fórum után felkeresett a Klebelsberg-telepi Polgári Kör Egyesület képviselőjében több kollégát, és mint a Párbeszéd a Vidékért Egyesület elnökétől, támogatást kért közösségi házuk megtartása ügyében. Ugyancsak megkeresett ebben az ügyben Nógrádi Zoltán országgyűlési képviselő, úgy is, mint a Párbeszéd a Vidékért Egyesület egyike alapítója. A Kör vezetősége hozzá is fordult támogatásért.

Kedves Barátom!

Ahogy telefonon is jeleztem, a Kör kérvényét mellékeltem megküldöm, és igazán megköszönöm a Párbeszéd Egyesület nevében is, ha mozgásteredben az ügynek segíteni tudnál.

Köszönettel és üdvözléssel:

Glatz Ferenc

## Nógrádi az uniós forrásokban látja a megoldást

# Új határátkelőt szeretnének Ásotthalomnál

*Az Ásotthalom és a szerbiai Királyhalom közti határ megnyitását régóta szorgalmazza mindkét fél. Az ügy most újabb lendületet vett, ugyanis egy tanácskozáson szándéknyilatkozatot írtak alá annak érdekében, hogy megszűressék a két ország szakminisztériumait.*

A királyhalmi szomszédokkal testvértelepülési kapcsolatot is ápolnak az ásotthalmiak, ám jelenleg akár **több órát is várakoznak a határon, hogy az egymástól karnyújtásnyira lévő településre eljuthassanak** – nyilatkozta lapunknak **Királyhalom helyi közösség elnöke, Pék János**.

**Ásotthalom polgármestere, Petró Ferenc** a Térségi Tükörnek kifejtette, most vált igazán aktuálissá a határnyitás, hiszen Rösztén és Tompán – főleg a vendégmunkások miatt – esetenként nagyon hosszú a várakozási idő. **„A határnyitás nem csupán a két település lakosságát érinti, hiszen Szabadkától Szegedig több száz ezer ember számára lenne hasznos”** – hangsúlyozta.

**A Csongrád Megyei Közgyűlés elnöke, Magyar Anna** – aki szintén részt vett a két ország delegáltjai jelenlétében tartott ásotthalmi tanácskozáson – úgy látja, hogy tíz év után végre kimozdulhat ez az ügy a holtpontról. **A Homokháti Kistérség képviselői ugyanis szándéknyilatkozattal fordultak a megyei közgyűléshez, mely döntését követően felterjesztést küld a kor-**

**mányhoz.** Egy határátkelő megépítése – főként jelen esetben, amikor is schengeni határról beszélünk – jelentős költségekkel jár, amit szintén figyelembe kell venni a társadalmi és gazdasági igény mellett. **Nógrádi Zoltán**

országgyűlési képviselő szerint a Homokháti Kistérségben kiemelt feladatként kell kezelni a határnyitást. **„Ennél jobb lehetőség, mint a 2007-2013-as szerb-magyar határon átnyúló Interreg pályázati lehetőségek, nem lesznek később, ezért is kell most lépni az ügyben, ki kell használni az EU-s források megszerzésének lehetőségét”** – hangsúlyozta Nógrádi.

A Vajdasági Magyar Szövetség elnöke, **Pásztor István** úgy látja, hogy az **Ásotthalom és Királyhalom közti határnyitás egy évtizede dédelgetett álma most kimozdítható a holtpontról. A vajdasági politikus szerint egy 3-4 éves cikluson belül megvalósíthatóak a tervek, mely révén egy újabb kapocs nyílhat a két ország között.**

Varga Anna



## A magyar hagyományok védelmében

*„A mai, magát legfejlettebbnek tartó nyugati világ rettenetes ígát rak a mai magyarok nyakába. A kölcsönök által, mégpedig úgy, hogy a magyarok saját pénzét adják kölcsön a magyaroknak, igen magas uszarakamatra. Ez az ország így sohasem fog felemelkedni, szerepe csupán a fogyasztás marad. A népességnek pusztulnia kell emiatt. Minden jel erre utal a mai kormányzat tetteiből. Minden a köz, az általános élet ellen történik, hogy finom cselszövő politikával meggyorsítsák a népiártást.”*

*/Polyák Endre, a Magyar Nemzeti Bank volt főellenőre/*

Na, nesze neked Tanyavilág, és nesze neked tanyavilág! Ha hasonló írást olvasok, mint a fenti idézet, teljes terjedelmében, komoly emberektől, ugyan mi mást tehetnék, minthogy beleteszem az újságba? Pedig mögöndta Szikkadt Jani, hogy elege van már a "magyar" írásköböl, visszatérhetnek már az embőrös, velős tanyai történetekhez. De nem bírok! Ahogy valamelyik előző számban írtam, távol áll tőlem a politika s ezután sem lösz másként: ami engem ösztönöz, az az a felismerés, hogy micsoda veszély fenyegeti a magyarságot s ez sajnos nem annak a függvénye, hogy éppen melyik párt van a kirakatban – mert ez a négy évenként leváltható politikai elit, akiknek a népnyúzása árán is csak az a fontos, hogy milliárdjait gyarapítsa, ki van szolgáltatva a pénzkartell nemzetközi és hazai gépezetének. Ilyen súlyos helyzetben reménykedhetünk-e valamiben?

Mint tudjuk, a remény a vereség első jele, így inkább tennünk köll azt, amire van lehetőségünk: próbáljuk meg megtalálni, felismerni a mindennapi életünkben használható magyar hagyományokat és vigyáznunk erre az értékre, mert ez még megvan és hátha lesz olyan erős védőháló, hogy megvéd bennünket! S Gömöri Rolandnak is igaza lehet: minél erősebb a prés, annál hevesebben tör föl buzgár – lila hajú punkok, vén raszták, olyanok, kiket régen az sem érdekelt, melyik országban laknak, fordulnak a magyarság dolgai felé.

A tanyán lakó embernek pedig eleve nagyobb az esélye rá, hogy függetlenítse magát a befolyásolás alól s élje világát – továbbra is erre szeretnék buzdítani. Áldás!

**Görgényi Gábor**

*(Megjelent a Tanyavilág 8. számában, [www.lapszemle.hu/tanyavilag](http://www.lapszemle.hu/tanyavilag))*



# Játszótér felújítások a megyében

Megyénk mind a hét kistérségéből jelentkeztek a Csongrád Megyei Önkormányzat játszótér-felújítási kiírására, melynek első fordulójában mintegy 20 millió forintot utalnak ki erre a célra. A Mórahalmi Kistérségben Forráskút és Öttömös pályázott sikeresen, a két település több mint 3 millió forintos támogatásból és önerőből valósíthatja meg terveit.

A pályázatra négyszeres volt a túljelentkezés, ezért újabb, **30 millió forintos keretet biztosítanak erre a célra**, még ebben az évben – nyilatkozta a Térségi Tükörnek Sándor Atilla, a megyei közgyűlés alelnöke.

Forráskúton, ezen a közel 2200 fős településen az önkormányzat mindig is igyekezett biztosítani minden alpinfrastruktúrát az itt lakók számára, így a gyermekek részére is. **A köztéri játszóterek tekintetében nagyon elszomorító volt a helyzet**, de most igazán nagy örömmel számolhat be a település vezetése, hogy a pályázaton Forráskút község sikeresen vett részt. Ezáltal lehetőség nyílik a mára korszerűtlenné és használhatatlanná vált köztéri játszótér teljes felújítása. **„Az összköltségvetésében 3 millió forintos beruházás – melyből pályázati támogatás közel 2.400.000 Ft – még idén nyáron valósul meg”** – tájékoztatta lapunkat Fodor Imre polgármester.

Új hinta, mászótorony és különböző mászóakák, csúszda, mérleghinta, kötélhíd, pollyball, homokozó és rugós játékok kerülnek kihelyezésre, felállításra.

**960 ezer forintot igényelt, és annyit is nyert Öttömös** ugyanezen a pályázaton – tudtuk meg Bata Ferenc polgármestertől. A településen parkosított, pihenőhelyekkel ellá-

tott kiépített helyen játszhatnak a gyermekek, ám a kihelyezett játékok mára elavultak és nem felelnek meg a szabványoknak. **„Három típusú játékelemet vásárolunk a nyert összegből, két mérleghintát, egy csúsz-**

**dát, illetve egy mászó várat tervezünk a terre”** – mondta el Bata Ferenc. Mindkét településen a szerződés megkötésére várnak, hiszen csak azt követően indulhat meg a munka, habár a tervezést már megkezdték Öttömösön.

A polgármestertől megtudtuk, hogy legkésőbb idén őszre megújult játszótér fogadja a gyermekeket.

K. M. - H. I.



# Bivalytelep épült Nagyszéksós-tón

*A Nagyszéksós-tó környékén szemlélődőknek különleges élményben lehet részükhöz: egy egész bivalycsordát vehetnek szemügyre háborítatlan természeti környezet közelségében. Az eredeti táj visszaállítását és a turisztikai érdekességnek számító hely kialakítását egyaránt célzó project a „Vizes élőhely rehabilitáció a Nagyszéksós-tón” címet viseli.*

A kezdeményezés alapjául szolgáló **INTERREG-es pályázat teljes költsége 50 millió Ft** volt, és míg a kedvezményezett a **Kiskunsági Nemzeti Park Igaz-**

**gatósága**, addig partnereként **Mórahalom Város Önkormányzata** szerepelt.

Előbbi a két madárles megvalósításához bitosított önrészt,

**míg utóbbinak köszönhetően megtörtént 45 bivaly beszerzése, a telep munkáját segítő traktor megvásárlása, a bivalyistálló, és a közel 5 kilométeren keresztül a telepen körbefutó villanykarám felépítése is.**

Nagyszéksós-tó még az 1850-es években is nyílt vízű, közel 100 hektáron elhelyezkedő, teljesen lefolyástalan terület volt, sőt korabeli feljegyzésekből tudni lehet, hogy olyannyira elszikesedett, hogy halat például egyáltalán nem lehetett fogni benne. Időközben azonban a tájhasználat sokat változott, ennek hatására megindult a **Homokhátság** kiszáradása, a tó medrét pedig felverte a nád.

„A bivalyoknak megkérdőjelezhetetlen szerepük lehet az eredeti szikes tó állapotának visszaállításában, hiszen 15 esztendő alatt akár képesek „kilegelni” a tómederben található nádat” – magyarázza Csányi László, Mórahalom alpolgármestere, aki szívügyének

tekinti a helyiek körében csak „Bivalytelepként” emlegetett létesítmény sorsát.

**A kezdeményezés eredményeképpen a nagy kiterjedésű nádas egy részét nyílt vizes területté, a tó partját pedig rövid fűvű legelővé kívánják átalakítani.**

Azon túl, hogy az eredeti táj visszaállítása részben az őshonos bivalyok betelepítésével történik, a különleges állatfajok pusztja jelenléte is már turisztikai látványosság számba megy.

„**A reggeli időben legelni induló bivalyok látványa, majd alkonyatkor a szárazulatra való vízszatérésük nyomán élénk taruló kép ritka pillanatokba avatja be a természet szerető embert**” – meséli Csányi László alpolgármester.

**Az üzemeltető önkormányzatnak nem titkolt szándéka, hogy ki – használva a nyaralni vágyó turisták és a helyi lakosok nagyarányú érdeklődését – olyan kirándulóhelyé tegye az időtlen szépségeket rejtő tájat, ahol a jövőben célzott turisztikai programokat is indíthatnak majd.**

Szabó Kati



## Alternatív munkaerő-piaci programok hátrányos helyzetűeknek

# Új képzési program a Homokháton

*A Homokháti Kistérség hátrányos helyzetű lakosainak idén, illetve 2009-ben ismét lehetőségük lesz arra, hogy használható, piacképes szakmához, illetve munkához jussanak. Egy pályázaton több mint 50 milliót nyert a Homokkert Kistérségi Integrációs Kht. céljai megvalósítására.*

A Kht. sikerrel vett részt egy TÁMOP pályázaton, amelyet „Alternatív munkaerő-piaci programok” támogatására írtak ki. A nyertes pályázat keretein belül lehetőség van 30 hátrányos helyzetű, a Homokháti Kistérségben élő személy képzésére, valamint legalább 18 fő foglalkoztatására. A pályázat megvalósítására több mint 50 millió forint áll rendelkezésre.

Fontos tudni, hogy a Homokháti Kistérség foglalkoztatási helyzete az országos átlagnál rosszabb. A térségben a munkanélküliségi ráta az országosnál mintegy 25%-kal nagyobb, a tartós munkanélküliek, azaz az egy éve regisztráltak aránya pedig szinte minden településen a 30-50%-os arányt ér el. A térségben élők szociális helyzete nem csak a munkanélküliség miatt romlott az utóbbi

években, de a szociális segélyezettek száma is egyre nő, ami azt jelenti, hogy sok család kerül egyre kilátástalanabb helyzetbe.

A térségben ugyanakkor a kis- és középvállalkozások száma a megye többi térségéhez képest igen alacsony, így a munkaerő-felvevő képességük is csekély. Az utóbbi időig a legnagyobb munkáltatók minden településen az önkormányzatok, illetve azok intézményei voltak. A közelmúltban a javuló megközelíthetőségnek, valamint a térségi fejlesztéseknek köszönhetően nőtt a Mórshalmi Ipari Parkba betelepülő vállalkozások száma, jelenleg pedig további három vállalkozás kíván hosszabb távon Mórshalomra települni.

Közülük az egyik, a Fléma Snacks családi vállalkozás már elkezdte működését, és

szándékai szerint minden évben folyamatosan növelni kívánja a termelést. A Homokkert nyertes pályázata a munkaerőpiac keresleti és kínálati oldalának egymásra találását kívánja elősegíteni. A vállalkozásnak képzett munkaerőre, a hátrányos helyzetű embereknek pedig tartós, biztos munkahelyre van szüksége. A pályázat keretein belül lehetőség van piacképes ismeretek, OKJ-s bizonyítvány megszerzésére és angol alapszintű nyelvismeret elsajátítására. A leendő munkavállalók számára továbbá olyan szolgáltatásokat biztosítanak, amely segíti őket a programban való bentmaradásban, emellett mentális és szociális tanácsadást vehetnek igénybe, valamint felkészítik őket a leendő munkába állásra.

Bízunk a program sikerében, valamint abban, hogy minél többen élnek a lehetőséggel, és minél többen kerülnek ki a programból sikeres munkavállalóként.

Szabó Krisztina

## Öttömösi Spárgaünnep a 100 éves faluban

*Az öttömösiek tizennegyedik alkalommal rendezték meg híres Spárgafesztiváljukat. Az esemény ünnepi rangját emelte, hogy az egyidejűleg megtartott Falunap keretében a község fennállásának 100. évfordulóját is ünnepelték.*

Az elmúlt egy évszázad alatt a település nagy fejlődésen ment keresztül köszönhetően annak, hogy lakossága dolgos, munkát szerető emberekből kerül ki, akik közül sokan megélhetési szinten is foglalkoznak a különleges zöldségnövény: a spárga termesztésével.

„Megérdemli ez a zöldségfésülés, hogy évről évre szenteljünk neki egy ünnepet. Azért jöttünk ma össze, hogy együtt örüljünk a sok áldozatos munkával felmutatható termésnek. Szeretnénk továbbá ezzel az ünnepvel a spárganövényt népszerűsíteni, hiszen ma Magyarországon még nem annyira elterjedtek az abból készült ételek” – mondta Bata Ferenc, Öttömös polgármestere.

A kétnapos rendezvénysorozat első napján szakmai előadásokon vehettek részt az érdeklődők, míg a második napon a Szent Korona hiteles másolatának megtekintése után köszöntők következtek, majd kitüntetések osztoztak ki. Az ünnepségen elismerték Nógrádi Zoltán országgyűlési képviselőnek az elmúlt években a településért végzett áldozatos munkáját is. Ekkor adtak át Öttömösön első alkalommal **Díszpolgári Címet** is, amelyet **Husza Józsefné** kapott. Az idős hölgy a következőképpen vallott a meg tisztelő díjról: „Úgy érzem, amit tettem, a közösségért, a községért tettem. Gazdasá-

gunkban mindig igyekeztünk a helybelieknek munkát biztosítani. Azt gondolom, hogy ez az elismerés egy kicsit a férjem elismerése is, aki már nem lehet közöttünk.” A délutáni főzőversenyen a zsűri elnöke, **Németh József, a Vendéglős és Hagományörző Bizottság Veszsz díjas elnöke** arra hívta fel figyelmünket, hogy **Öttömös példaértékű a tekintetben is, hogy évek óta készíti a Spárgaételek Receptkönyvét.**

A verseny alatt a művelődési ház udvarán már javában készültek a különféle spárga-ételkülönlegességek, amelyek között az előeltétől a desszertig mindenféle finomságot megismerhettünk, sőt meg is kóstolhattunk, s a pompás fogások ízvilága önmagáért beszélt... Szabó Kati



## Megújuló Energia Információs Központ

# Napelemek, napkollektorok és hőcsapdák



A megújuló energiaforrások felhasználásának lehetőségeit mutatja be az Energia Tanácsadó és Információs Központ, melyet a közelmúltban adták át Mórahalmon. A négyszáz négyzetméteres központ kistérségünk természeti adottságaira alapozva működik.

A projektet a Homokkert Kht. valósította meg a Csongrád Megyei Önkormányzat vezetésével. A központ lehetőségeit egy ünnepség keretében ismertették, amelyet **Csányi László alpolgármester** nyitott meg. A nagyszabású rendezvényen képviseltették magukat a programmakói és aradi partnerei is. A

szakmai előadásokat követően **Fodor Csaba, a Homokkert Kht. ügyvezetője** végigvezette a jelenlévőket az épületen, és szemléltette az épület szellőztetési megoldását, a napsapdákat, tetőablakokat, a fűtőberendezések közül a hagyományos szerkezetű, vagyis vályog búboskemencét, valamint az energiataka-

rékos világítási megoldásokat. Ezt követően beszélt az épület „energiatudatos” szerkezetéről, a nagy tömegű, nagy hőtároló képességű szerkezetéről, a vasbeton „koporsófödémről”, amely a tetőtéri hőérzet javítására szolgál.

A négyszáz négyzetméter területű, L alakú Központ a meg-

újuló energiaforrások felhasználásának lehetőségeit hivatott demonstrálni, a térség különféle adottságait bemutató és kihasználva. A rendelkezésre álló napsütéses órák magas száma természetesen kínálja a napenergiát mind közvetlenül, mind közvetlenül hasznosító eszközök – úgymint építészeti, épülettervezési technikák, napelemek, napkollektorok és hőcsapdák – alkalmazását. A mezőgazdasági, erdészeti területek potenciálisan alkalmasak a szintén forrásként hasznosítható biomassza (energiafű, energi-acélú faültetvények) akár fő-, akár melléktermékként történő előállítására, majd hasznosítására (brikett, pellet alapú tüzelőanyagok).

A fejlesztés a fent említett megújuló energiahasznosítási lehetőségek bemutatását hivatott megvalósítani az alkalmazott épületgépezési és műszaki megoldásain keresztül.

Kiemelten kezelt építészeti megoldások közé tartozik a napenergia használata a melegvízellátásban, illetve az energiafű használatának bemutatása a fűtési megoldásban. A bemutató- és kiállítóhely funkció mellett az épületben helyet kap egy szakértői bázis is. Egyrészt kísérletezni fognak, hogy milyen alternatív lehetőségei vannak a fűtési- és villamos energia felhasználásnak. Másrészt egy tervezői iroda fog segítséget és tájékoztatást nyújtani a jól használható energiatudatos építészeti megoldásokról és a forgalomban lévő technológiákról.

**Ördögh Szilvia**

## Kistérségi Szenior Sport – Aktív Életmód Program

Idén újra támogatást nyert az Önkormányzati Minisztériumtól a Homokháti Kistérség Többcélú Társulása. A több mint három és fél millió forintot a Kistérségben különböző sportrendezvények és programok lebonyolítására fordíthatják.

A támogatást több konkrét célra használhatja fel a Kistérség. Összesen négy „Kistérségi Szeniorsport - Aktív Életmód – Egészségfejlesztő Program” megvalósítását teszi lehetővé az 1,2 milliós támogatás. Ezen felül 4 darab „Tematikus Kistérségi Sporttáborozási Program” megvalósítására pályáztak sikeresen, melynél a támogatás összege 1.290.000 forint. „Kiemelt jelentőségű szabadidősport események megszervezésének támogatására” pedig idén kapott először támogatást a Többcélú Társulás, ez esetben az elnyert összeg 1.200.000 forint.

A szenior sport keretében tevékenységünkkel célunk a Kistérség településein egyedül élő idősek társas kapcsolatainak kialakításában való közreműködés, illetve az

egyedülállással járó káros hatások megszüntetése a csoportos sporttevékenységeken való részvétellel. Ezen kívül az életminőség javítása is céljaink között szerepel mozgás-rehabilitációs tevékenységek, illetve egészséges életmóddal kapcsolatos ismertető előadások segítségével.

A komplex kistérségi táboroztatási programmal szeretnénk elősegíteni, hogy a sport valamennyi hasznos funkciója, mint például az egészségfejlesztés, a nevelés, a személyiségformálás, a mozgáskultúra fejlesztése, valamint a szabadidő kultúrát eltöltése érvényesülhessen az ifjúság körében.

A Kistérségi szabadidő sportprogramok megszervezésével és bonyolításával egyik kiemelt célunk az életminőség javítása. A

lakosság fizikai aktivitását szeretnénk ösztönözni, melyre kiváló lehetőséget nyújthatnak kistérségi szabadidősport tevékenységek és programok.

Összességében kiemelt célunk a Többcélú Társulás és annak területén működő civil szervezetek, sportegyesületek, szabadidő klubok, illetve intézmények együttműködésének erősítése. Úgynevezett „szabadidősport háló” szeretnénk létrehozni az egészséges életmód egész életen át tartó megőrzéséért.

A programok megvalósításában együttműködő szervezetek: Móra Ferenc AMK, Kistérségi Focisuli SE, Mórahalom Város Képviselőtestülete Gondozási Központja, Zákányzéki Gondozási Központ, Ásotthalom Község Önkormányzat Gondozási Központ, Forráskúti Általános Iskola.

**dr. Sárcz Brigitta**  
Homokháti Kistérség Többcélú Társulása



## Országos esemény lett a paradicsomdobáló versenyből

# Az első fesztivál mérlege

*Hagyományt akart teremteni a Mórakert Szövetkezet az első, tavaly megrendezett paradicsomfesztivállal, és ez sikerült is: olyan látványosságok vonzották a mórakalmiakat és a környékbeliakat – valamint a helyi és az országos médiumokat – a sportpályára, amelyeknek még sehol az országban nem volt előzménye. Spanyol mintára meghonosították a paradicsomdobáló versenyt is.*

Tizenöt tonna, egy kamionnyi paradicsom esett áldozatul az első Mórakert paradicsomfesztiválon 2007-ben. Hét csapat mérkőzött egymással a rendhagyó versenyen, akik fehér, illetve sárga színű trikókban dobálták egymást a mórakalmi paradicsommal.

A paradicsomdobálás a spanyolországi Bunol városában már bevett hagyomány, az ötlet onnan származik. A spanyolok azonban egy fűtácán dobálózhatnak, majd legvégül patakban fürdenek meg. Mórakalmon azonban úgy döntöttek, inkább a sportpályára telepítik a versenyzőket, ügyelve a biztonságra.

A kezdődobást Nógrádi Zoltán országgyűlési képviselő, polgármester, Hódi Pál, a Mórakert elnöke és Rác Zoltán ügyvezető igazgató ejtette meg. A játékszabályok értelmében az 5-5 fős csapatok öt percig játszottak egymással, és az nyert, aki az ellenfél térfelén felállított rekeszgúlában nagyobb kárt okozott. Volt, aki optimistán világos színű nadrágban állt pályára, a bölcsőbbek sötét színű sortot, illetve fürdőruhát vettek fel, és akadt, aki bukósisakkal védekezett. Nemcsak a játékosok, még a mérészebb operatőrök és fotóriporterek is találatot kaptak. Egy-egy mérkőzés után a mórakalmi önkéntes tűzoltók locsolták tisztára a versenyzőket. A víztől felfrissült csapatok újabb fordulóban csaptak össze, a verseny pedig végül döntetlennel végződött, az *Első Szegedi Rögbi Klub Hobbisták* csapat és a *mórakalmi Spartacus F1 osztózt* a babérokon.

A rendezvényt szervező Mórakert Szövetkezet ügyvezető igazgatója, Rác Zoltán – aki szintén beállt a játékba a Kebelbarátok csapatát erősítve – elmondta: a *szövetkezet*

*egyik leghíresebb terméke a paradicsom, amely a Mórakert logójában is szerepel. Évente 5 millió kilót, vagyis 5 ezer tonnát adnak el belőle, és a növény 200 termelőnek nyújt megélhetést. A paradicsomfesztivállal még nagyobb népszerűséget szerettek volna szerezni.*

Ez utóbbi sikerült: a mórakalmiak, zákányszékiek, szegediek óriási érdeklődéssel kísérték az eseményeket, együtt tornáztak Béres Alexandrával, és segítettek elpusztítani a lecsófőző verseny „végtermékét”.

A lecsófőzésben mórakalmi siker született: Szekeres Attila és Vér István remekelt egy speciális bagulyás lecsóval. A második helyen a Kazi Péter és Matuszka Antal

(Zákányszék polgármestere) által készített tarhonyás-csirkés különlegesség végzett, harmadik lett a Dobó József és Frank Dezső által jegyzett finomság.

### Idén is lesz paradicsomos parádé

*Az idei, II. Paradicsom Fesztivált 2008. július 6-án (vasárnap) 11.00-18.00-ig rendezik meg.* A sportpályán az egészségsátorban a paradicsomcsatával, valamint a lecsófőzéssel párhuzamosan vércukorszintet és vérnyomást mérnek, BMI indexet számolnak, és lesz véradási lehetőség is. Lesz paradicsom fajta kiállítás, borkóstoló, ijászat, ugróvár, természetes alapanyagú üdítőitalok kóstolása. **Béres Alexandra** ismét megmozgatja a kilátogatókat, a nevetetésről az **Irigy Hónaljmirigy** és a **Grimmbusz Színház** előadása gondoskodik. A kilátogatóknak akciós befőzőparadicsom vásárral kedveskedünk. **K. F.**



## Köszönet

*A Ruzsai Nagycsaládok Egyesülete köszönetet mond a Mórakert Szövetkezetnek, Csányi László megyei képviselőnek, Nógrádi Zoltán országgyűlési képviselőnek, valamint Bánfi Tamás háziorvosnak a május elsejei színvonalas programokért, a Ruzsai Falunapon való baráti részvételért, és a gyermeknap megrendezésében nyújtott segítségükért.*

# Bővült a Homokhát TV sugárzási körzete

*A Homokhát Televízió célja és feladata, hogy a térség települései között már meglévő kapcsolatokat – legyenek azok társadalmi, gazdasági, vagy kulturális természetűek – műsorában tükrözze; küldetése pedig, hogy ezeket az eddigieknél is szorosabbra fűzze.*

*Immár 11 településen láthatják műsorát.*

A televízió adásait eddig ásatthalmi, domaszéki, öttömösi, pusztamérgesi, röszei, ruzsai, és zákányszéki nézőink kísérhették figyelemmel. *A heti 4 órás, szerkesztett adással jelentkező műsorainkban helyet kapnak a különböző településeken történt eseményeket, rendezvényeket beharangozó, majd megőrkítő felvételek.*

Heti rendszerességgel jelentkezőnk Térségi **Hírösszefoglalónkkal, Hírhéttér** műsorunkban pedig a hírekben rejlő információkat bővebben kifejítő riportjainkat láthatják. **Homokszemek** című magazinunkban portréinterjúkat láthatnak a térség nevezetes személyiségeivel, továbbá olyan összeállításokat, amelyek környező világunk színes és érdekes jelenségeiről szólnak.

A térségben élő futballrajongók a **Homokhát TV-ben izgalmas meccseket** is láthatnak, a különböző korosztályokat képviselő, és dallamszerető közönség pedig a zenés műsorokat is megtekintheti.

Az adásokat a következő időpontokban láthatják:

szerda: 18.00

csütörtök: 18.00

vasárnap (ismétlés): 14 órától

Örömmel tudatjuk, hogy **június 18-tól a Homokhát TV adását már a következő**

## HOMOKHÁT TV, A TÉRSÉG TELEVÍZIÓJA

Homokhát TV a térség szolgálatában.



Homokhát TV  
Homokhát TV



A  
térség  
televíziója

[www.homokhattv.info](http://www.homokhattv.info)

## TÖBB MINT TV: AZ ÖSSZETARTOZÁS ÖRÖME

helyeken is láthatják: *Bordány, Forráskút, Kiskundorozsma és Zombó.*

Kérjük azokat a Kedves Nézőinket, akik ezeken a területeken szeretnék nézni adásainkat, hangolják át televíziókészülékeiket az

OIRT 05 CSATORNÁN  
a 93,25 MHz-es FREKVENCIÁRA!

Elérhetőségeink: 62/281-219,

[www.homokhattv.info](http://www.homokhattv.info),

[homokhattv@morahalom.hu](mailto:homokhattv@morahalom.hu)

**Neki tán csak hisztek, hisz' benne van a tévében!**

## Pálffy István is "megvilágosodott"



*2006 július 28-án Rádiós jegyzetében tökéletesen és tömören leírta a mai magyar valóságot. Az interneten egy darabig olvasható volt, majd persze levették, de néhány nemzeti elkötelezettségű honlapon még megtalálható.*

“Veszélyben van az én hazám. Ma már nem az a kérdés, hogy milyen, hogy hány tenger hullámai nyaldossák a partjait, vagy hogy miféle népek lakják. Mert bajban van az én hazám a határon belül és kívül is. Szerkezetének eresztékei recsegnek-ropognak, eltűnik az 1000 éves rendszer, tíz falu nem épít templomot, helyette bezárja az iskoláit, a kispostát, holnap már a hivatal is, holnapután pedig a vonat meg a busz sem jön többé.

A magára hagyott ember elfárad, megvénül, kevés lesz az SZTK-bot, hogy támassza. Aki még mozdulni tud, az meg menekülőre fogja. Elhagyja a földet, amelyből vétetett, a helyét génmanipulált nagyüzem foglalja el. Megtelnek a városok népekkel, a körzetes iskolákban egyre kevesebbet tanítanak majd a hazáról. Lesz megint kötelező nyelv, csak most nem a

kolhozról, hanem a globalizált világ kórusában kell majd énekelni.

Persze könnyedén tercelnek a rendszerváltás haszonlesői, a nemzeti vagyon áruba bocsátásából elvtelenül gazdagodók. De miként sodródtunk ilyen veszélybe? Tizenkét évvel az európai csatlakozási kérelem beadása után mintaaországból a szegénypadra kerültünk. Az ország üres, a kassza nemkülönben. De miként jutott idáig az én hazám? Hogy napról napra csökken az ereje, kevesebb a dolgozó embere, születő gyermeke, fogy a lakossága, miközben egyre több a felírt gyógyszer, abortusza, szaporodnak a betegségei és sokasodnak a halottai. Nem segít már ezen a többi magyar sem, a határokon túl. Valami végleg elromlott. Szeretet, szolidaritás, szinergia, egyik sem magyar kategória. Tatárt, törököt, Trianont még túléltük, de most, most veszélyben van a mi hazánk.”

**Görgényi Gábor**

(megjelent a *Tanyavilág* 14. számában,  
<http://lapszemle.hu/tanyavilag/Tanyavilag14.ht>  
ml#palfy)



**2008. július 1. kedd „A mezőgazdaság átalakuló szerepe az EU csatlakozás óta” - konferencia**  
20.30 Filmklub: Kabala pasí, majd MonDayNight ChrissP & TB prod

**2008. július 2. szerda „A mezőgazdaság átalakuló szerepe az EU csatlakozás óta” - konferencia**

19 óra **Reneszánsz est: „Renezánsz zászlóforgatók”** – A Pavanne táncsoport bemutatkozása  
20 óra „Poncianus Császár históriája” - renezánsz komédia két részben

**2008. július 3. csütörtök „Kulturális randevú” - Fialat európai polgárok találkozója**

17 óra Megyejáró Nemzetközi Néptánc Gála

**2008. július 4. péntek „Kulturális randevú” - Fialat európai polgárok találkozója**

17 óra "Homokháti lakodalmas" - lakodalmas zenekarok fesztiválja, menyasszonyi ruha bemutató, meglepetés műsor,  
18 óra jubiláns házások köszöntése  
18.30 „Legyen a vendégünk egy ögzlyásra!” - Az Árpád Vezér Vadásztársaság támogatásával Ágyaspálinka kóstoló  
20 óra Fellép: **Charlie**, majd Rádió88 party

**2008. július 5. szombat „Kulturális randevú” - Fialat európai polgárok találkozója**

16.30 „Néptáncfesztivál” - Néptáncsoportok és népi zenekarok gálaműsora  
17 óra A Csíksomlyói Egyházi Kórus koncertje a Szent László templomban  
18 óra Szentmise  
18 óra **Kóstoló a Homokhátság gyöngyszemeiből:** Ötömösi spárga, Pusztamérgesi bor, Domaszéki tárcsás, Ásotthalmi mangalica, Röszei töltött káposzta  
21 óra Fellép: **Roy & Ádám**, majd Latin party Hari Ferivel

**2008. július 6. vasárnap FESZTIVÁLZÁRÁS A SPORTPÁLYÁN**

11 óra **Paradicsomfesztivál:** a Mórakert Szövetkezet napja a sportpályán  
Lecsófőzés, életmód tanácsadás Béres Alexandrával, véradás, óriás társasjáték, paradicsomdobálás  
14.30 Grimm-Busz színház előadása  
16.30 Fellép: **Irigy Hónaljmirigy**, majd a  
18 óra **Virágos Mórahalomért** - díjak átadása  
20.30 **Republic együttes koncertje és Tűzijáték**

Mórhalom, Röszei út 1.  
Tel.: 62/280-294, 62/281-219  
www.rendezvenyhaz.morahalom.hu  
www.morahalom.hu

Ez itt

az Ön

hirdetésének

a helye!

Tel:

30/3387641



**Gépjármű eredetiség-  
vizsgálat, átírás ügyinté-  
zés, biztosításkötés, hitel  
valamint GPS navigációs  
készülékek értékesítése.**

Érdeklődni:  
Acsai Varga Károly  
**06/30-5350-300**  
www.regiofinance.hu



**MEGNYÍLT**  
Szegeđ belvárosában  
Oskola u.  
19. szám alatt a

**DÓM  
PATIKA**

**Nyitva tartás:**

Hétköznap:

7.30–19.00

Szombat:

8.00–12.00

Telefon:

62/444-855

Vény nélkül kapható  
termékekből

**10% folyamatosan  
kedvezmény!**



Mórhalom, Röszei út 1.  
Tel.: 62/280-294, 62/281-219  
www.rendezvenyhaz.morahalom.hu  
www.morahalom.hu



**2008. június 27. péntek V. Homokháti - FESZTIVÁL NYITÁNY**

17 óra Fűvőzenekari hívogató  
18 óra Fellép: **Lola**, majd a Kontraszt táncstúdió műsora  
Saslik kóstoló a Fléma Snacks támogatásával  
20.30 Fellép: a **Bon-Bon** együttes, majd utcabál a „Hajnalig szól” együttesel

**2008. június 28. szombat Aratóünnep**

15 órától Tuk - Tuk vonat járja a várost  
16 óra Ünnepi mise a Szent László templomban, kévészentelés  
17 óra Makói Fesztiválapítvány kézműves vására, ugrólóvár,  
kézműves és gyermekprogramok  
17.30 óra Klígl Sándor szobrászművész szobrának avatása a Szent László parkban  
18 óra **Aratóünnep**, majd aratóbál a KoSaVa együttesel; *vacsorajegyek kaphatók a Gazdakörnél!*  
Fellép: a mórhalmi Parasztkórus  
18.30 **Arató dalok, népszerű magyar nóták** - Magyar Nótaszerzők és Énekesek Egyesülete

**2008. június 29. vasárnap Bornap és Fűvőzenekari Találkozó**

10 óra Ünnepi mise, 80 évesek köszöntése  
„Agapé” - A szeretet vendégsége a Szent László templomban  
15.30 Elszármazottak találkozója az AranySzöm Rendezvényház báltermében  
17 óra Fűvőzenekari koncert, kézműves és gyermekprogramok  
20 óra „Illúzió a szerelem” - Fellép: Tóth Éva és Leblanc Győző, majd utcabál a Gera Fivérekkel

**2008. június 30. hétfő „A mezőgazdaság átalakuló szerepe az EU csatlakozás óta” - konferencia**

20.30 „Valahol Európában” - A röszei amatőr színtársulat zenés előadása



MaxX Auto Szeged



Varga Pékség



BRUSZES



Rádió 88



Mórakert



DÉLMAGYARORSZÁG



Mórakert



Délkelet



Délkelet



Délkelet



Délkelet

A projekt a Turisztikai célelőirányzatból került támogatásra.

Szakértelem és kiváló minőség

Linde Gas

Linde

Palackozott gázok a Lindétől.

**Termékeink és szolgáltatásaink:**

- Ipari és élelmiszeripari gázok
- Tartós vagy napi palackbérlet
- Őrlő gázok (Banarg)
- Palackos gázok ingyenes házhozszállítása
- Hegesztéstechnikai eszközök, hegesztő drótok
- (Telefonos egyeztetéssel: 06-30-279-4347)

**Maróti Szikvízgyártó Kft.**

6794 Üllés, Ady Endre u. 4.

**Nyitva tartás:** H-P: 7.00-17.00, Sz: 8.00-12.00, V: zárva

Szikvíz és SHELL PB-gázpalackok  
ingyenes házhozszállítása Üllés, Rúza,  
Pusztamérges, Öttömös, Kelebia,  
Mórhalom, Ásotthalmom területén.

Targonca gázpalack nagyobb  
mennyiségnél egyéni árszabással!

A szállításról kérjük minden esetben egyeztessen  
az alábbi telefonszámon: 06-30-279-43-47.  
További információ: www.marotiszikviz.hu

Shell GAS

www.shellgas.hu





**Nyári nyitva tartás:**  
Június 1-től augusztus 31-ig  
Hétfő - Vasárnap: 8<sup>00</sup> - 20<sup>00</sup>  
Élményrészleg Hétfő - Vasárnap: 8<sup>00</sup> - 19<sup>00</sup>

**Éjszakai fürdőzés:**  
Június 13-tól augusztus 30-ig  
Péntek, Szombat: 20<sup>00</sup> - 23<sup>00</sup>

**Nyári bejárat:**  
6782 Mórahalom, Millenniumi sétány 16/a.  
Május 30-tól szeptember 7-ig

**Gyógyászati recepció:**  
6782 Mórahalom, Szent László park 3.  
Tel.: +36 (62) 580-042  
Hétfő - Péntek 7<sup>30</sup> - 18<sup>00</sup>  
Szombat, Vasárnap 8<sup>00</sup> - 18<sup>00</sup>

6782 Mórahalom, Szent László park 4. tel.: (+36) 62/281-039  
furdo@morahalom.hu www.erzsebetfurdo.morahalom.hu

Karnyújtásnyira Szegedtől! **Erzsébet** Mórahalomi Gyógyfürdő

## Július

### Szent Jakab hava

#### Július 2. Sarlós Boldogasszony napja

Boldogasszony a várandós anyák, a szegények, a szükségben szenvedők és a halottak oltalmazója. Hazánkban az aratás kezdőnapjaként tartják számon. A nap elnevezése az aratás egykori módjára utal, amikor a nők még sarlóval arattak.

#### Július 20.

##### Illés napja

Évszázados megfigyelések szerint ezen a napon, ill. e nap táján gyakoriak a viharok. E napon munkatiltalom volt, mert úgy gondolták, hogy aki ilyenkor a mezőn dolgozik, abba belecsaphat a villám, a termést pedig elveri a jég.

#### Július 22.

**Mária Magdolna napja**  
Időjárásjósló hiedelem kapcsolódik ehhez a naphoz: úgy hitték, esnie kell az esőnek, mert Mária Magdolna siratja bűneit.

#### Július 25.

##### Jakab napja

Szent Jakab az apostolok közül elsőként szenvedett vértanúhalált. Ő a búcsújárók, utasemberek, hajósok védőszentje. A néphagyomány szerint Jakab napra kellett learatni a zabot, mert ami kint marad az elvész.

#### Július 26.

##### Anna napja

Szűz Mária édesanyjának ünnepe. Szent Anna a gazdasszonyok, bányászok, szabók valamint a járványos betegségekben szenvedők, haldoklók egyik pártfogója. Különösen tisztelt védőszentje volt a katolikus asszonyoknak, főként a meddő és terhes és szülő nők főházkodtak hozzá pártfogásért. Kultusza a középkorban a keddi naphoz kötődött. Több vidéken a meddő asszonyok a keddet megböjtölték. A Szent Annának szentelt keddi

sok helyen évszázadok óta asszonyi dologtöltő napnak számított. A hagyomány szerint Anna nap szakad meg a virágos kender töve, ezért ilyenkor kezdték a felszedését.

## Jeles napok

#### Július 1.

A magyar egészségügy napja.

#### Július 1.

Építészek világnapja. 1997-ben tartották e napon utoljára.

#### Július 2.

Vasutasnap. 1951-től augusztus, majd 1961-től július második vasárnapján ünnepeljük.

#### Július 3.

Polgárörnap Magyarországon.

#### Július 4.

Nemzetközi szövetségi nap. A Szövetkezetek Nemzetközi Szövetségének 1922. évi határozata alapján annak emlékére ünnepelik, hogy 1844-ben az angliai Rochdale nevű kisváros 28 polgára létrehozta a legelső szövetkezetet, az Érdemes Úttörők Társaságát.

#### Július 11.

Népesedési világnap. Az ENSZ célja, hogy felhívja a világ - főként a harmadik világbeli országok - figyelmét a Föld népészedésének veszélyére.

## Térségi Tükör

Kiadó: Móránét Kht.

Ügyvezető igazgató:

Duka Félix

Főszerkesztő: Varga Anna

Szerkesztők:

Fodor Csaba, Péter Árpád,

Szabó Kati

Kiadói telefon: (62) 281-219

Készült:

Typo-Alfa Nyomda Kft.

(30) 33 87 641

Nyomdai előkészítés:

Térség Invest Kft.

6782 Mórahalom, Röszei út 1.

lecsóvásár **VÁSÁRLÁSI KUPON** lecsóvásár

**2 kg paradicsom**  
**2 kg paprika**

Az AKCIÓ helyszíne:  
**MÓRAHALOM SPORTPÁLYA**

**400 Ft-ért** időpont:  
**2008. JÚLIUS 6. 12-14 ÓRÁIG**

vásárolható e szelvény felmutatásával! 1 fő max. 6 kg-ot vásárolhat!

Név:..... Telefon:.....  
Lakcím:.....

Vásárolja a Mórakert termékeit ezzel is támogatva a homokháti családi gazdálkodókat.